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METOD

Målgruppen för studien har varit individer 20–65 år som har tillgång 
till bil i hushållet som de också regelbundet kör. 

Deltagarna i studien skall också ha barn i åldern 0–10 år.  

Studien omfattar 1 005 intervjuer i Sverige, 603 i Danmark, 601 i 
Finland och 901 i Norge. Intervjuerna har genomförts med urval ur 
Norstats representativa webbpanel i respektive land.  

Även i år gjordes en boost på 114 intervjuer för att få upp antalet 
respondenter i Göteborg (definierat som Västra Götaland + storstad) 
och Malmö (Skåne + storstad). Basen blir därmed 169 respondenter i 
Stockholm (Stockholms län + storstad), 100 i Göteborg och 95 i Skåne. 

Intervjuerna genomfördes online under vecka 7–9 2020 i Sverige och 
vecka 9–11 i de andra länderna. 

Intervjulängden var i snitt cirka 7 minuter i Sverige och cirka 4 
minuter i de andra länderna där färre frågor ställdes. 

Presenterade siffror är avrundade till närmaste heltal. Det kan göra att 
en summa som logiskt sett skall bli 100 % ibland blir 99 % eller 101 %. I 
de fall summeringar presenteras är de avrundningar baserade på de 
exakta värdena och kan därför också avvika med någon procentenhet 
från summan av de presenterade, avrundade delvärdena.
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ANVÄNDNING AV BABYSKYDD, 
BILBARNSTOL, BÄLTESKUDDE/-STOL

Barn i åldern 
0-1 år 11 mån

Barn i åldern  
2-3 år och 11 mån

Barn i åldern  
4-7 år och 11 mån

Barn i åldern  
8-10 år och 11 mån

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 0%

0%
0%
1%

99%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 0%

0%
0%
1%

99%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 1%

1%
1%
4%

93%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 30%

6%
6%
14%

45%

SVERIGE

3

Hur ofta använder du något av följande för barnet fött…? (bilder på babyskydd, bakåtvänd bilbarnstol, 
bälteskudde och bältesstol (3-punktsbälte och 5-punktsbälte) visades)

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 1%

0%
0%
2%

98%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 2%

1%
0%
3%

95%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 1%

1%
1%
5%

92%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 40%

6%
5%
9%

40%

DANMARK
Alltid

Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 0%

0%
1%
0%

99%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 0%

0%
1%
2%

98%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 5%

1%
3%
10%

82%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 49%

9%
3%
9%

30%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 0%

0%
0%
0%

100%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 1%

1%
1%
2%

96%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 1%

0%
2%
7%

89%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 30%

6%
8%
15%

41%

FINLAND NORGE
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ANVÄNDNING AV BABYSKYDD, 
BILBARNSTOL, BÄLTESKUDDE/-STOL

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 6%

2%
3%

13%
76%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 16%

0%
19%

14%
51%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 1%

1%
1%
5%

92%

SVERIGE

Barn under 135 cm 
(5-10 år och 11 mån)

Barn över 135 cm 
(5-10 år och 11 mån)

Barn under 135 cm 
(0-10 år och 11 mån)
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Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 9%

2%
3%
7%

78%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 31%

3%
3%
8%

55%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 3%

1%
1%
4%

90%

DANMARK
Alltid

Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 17%

5%
3%
9%

65%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 58%

8%
9%
6%

18%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 6%

2%
2%
7%

83%

FINLAND

Hur ofta använder du något av följande för barnet fött…? (bilder på babyskydd, 
bakåtvänd bilbarnstol, bälteskudde och bältesstol (3-punkts och 5-punkts) visades)

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 8%

2%
4%
12%

75%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 30%

6%
10%

19%
36%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 3%

1%
2%
6%

89%

NORGE
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ANVÄNDNING AV BABYSKYDD, 
BILBARNSTOL, BÄLTESKUDDE/-STOL
ANVÄNDNING

Vad av följande använder du till barnet? Flera svar möjligt. 
Bas: Använder skydd alltid, oftast, ibland eller sällan (dvs ställdes ej om skydd aldrig används)

Barn i åldern 
0-1 år 11 mån

Barn i åldern  
2-3 år och 11 mån

Barn i åldern  
4-7 år och 11 mån

Barn i åldern  
8-10 år och 11 mån

Babyskydd
Bakåtvänd bilbarnstol

Bältesstol med 3-punktsbälte
Bilbarnstol med 5-punkts internbälte

Bälteskudde 0%
1%
1%

59%
45%

Babyskydd
Bakåtvänd bilbarnstol

Bältesstol med 3-punktsbälte
Bilbarnstol med 5-punkts internbälte

Bälteskudde 3%
8%

20%
78%

1%

Bakåtvänd bilbarnstol

Bältesstol med 3-punktsbälte

Bilbarnstol med 5-punkts internbälte

Bälteskudde 40%

8%

66%

8%

Bältesstol med 3-punktsbälte
Bilbarnstol med 5-punkts internbälte

Bälteskudde 88%

0%

23%

5
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Babyskydd

Bakåtvänd bilbarnstol
Bältesstol med 3-punktsbälte

Bilbarnstol med 5-punkts internbälte
Bälteskudde 1%

28%
10%

30%
45%

Babyskydd
Bakåtvänd bilbarnstol

Bältesstol med 3-punktsbälte
Bilbarnstol med 5-punkts internbälte

Bälteskudde 6%
53%

39%
11%

3%

Bakåtvänd bilbarnstol

Bältesstol med 3-punktsbälte

Bilbarnstol med 5-punkts internbälte

Bälteskudde 38%

7%

70%

4%

Bältesstol med 3-punktsbälte
Bilbarnstol med 5-punkts internbälte

Bälteskudde 85%

2%

27%

Babyskydd
Bakåtvänd bilbarnstol

Bältesstol med 3-punktsbälte
Bilbarnstol med 5-punkts internbälte

Bälteskudde 0%
10%

5%
39%

52%

Babyskydd
Bakåtvänd bilbarnstol

Bältesstol med 3-punktsbälte
Bilbarnstol med 5-punkts internbälte

Bälteskudde 3%
37%

29%
42%

0%

Bakåtvänd bilbarnstol

Bältesstol med 3-punktsbälte

Bilbarnstol med 5-punkts internbälte

Bälteskudde 41%

13%

59%

4%

Bältesstol med 3-punktsbälte
Bilbarnstol med 5-punkts internbälte

Bälteskudde 89%

1%

17%

Babyskydd
Bakåtvänd bilbarnstol

Bältesstol med 3-punktsbälte
Bilbarnstol med 5-punkts internbälte

Bälteskudde 0%
6%
5%

61%
43%

Babyskydd
Bakåtvänd bilbarnstol

Bältesstol med 3-punktsbälte
Bilbarnstol med 5-punkts internbälte

Bälteskudde 4%
22%
26%

61%
3%

Bakåtvänd bilbarnstol

Bältesstol med 3-punktsbälte

Bilbarnstol med 5-punkts internbälte

Bälteskudde 38%

11%

73%

5%

Bältesstol med 3-punktsbälte
Bilbarnstol med 5-punkts internbälte

Bälteskudde 84%

2%

32%
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PLACERING AV BARNEN

Hur sitter barnet i bilen?

Barn i åldern 0-1 år 
11 mån

Barn i åldern 2-3 år 
och 11 mån

Barn i åldern 4-7 år 
och 11 mån

Framåtvänt

Bakåtvänt

Ibland framåtvänt och ibland bakåtvänt 0%

98%

2%

Framåtvänt

Bakåtvänt

Ibland framåtvänt och ibland bakåtvänt 4%

77%

19%

Framåtvänt

Bakåtvänt

Ibland framåtvänt och ibland bakåtvänt 3%

7%

90%

6
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Framåtvänt

Bakåtvänt

Ibland framåtvänt och ibland bakåtvänt 5%

58%

38%

Framåtvänt

Bakåtvänt

Ibland framåtvänt och ibland bakåtvänt 6%

6%

89%

Framåtvänt

Bakåtvänt

Ibland framåtvänt och ibland bakåtvänt 1%

1%

98%

Framåtvänt

Bakåtvänt

Ibland framåtvänt och ibland bakåtvänt 1%

89%

11%

Framåtvänt

Bakåtvänt

Ibland framåtvänt och ibland bakåtvänt 5%

38%

57%

Framåtvänt

Bakåtvänt

Ibland framåtvänt och ibland bakåtvänt 1%

3%

96%

Framåtvänt

Bakåtvänt

Ibland framåtvänt och ibland bakåtvänt 3%

94%

4%

Framåtvänt

Bakåtvänt

Ibland framåtvänt och ibland bakåtvänt 11%

55%

34%

Framåtvänt

Bakåtvänt

Ibland framåtvänt och ibland bakåtvänt 1%

4%

95%
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PLACERING AV BARNEN

Bas: Sitter FRAMÅTVÄNT: Ungefär hur gammalt var 
barnet när han eller hon började åka framåtvänd? 

Barn 0-7 år

1 år

2 år

3 år

4 år

5 år

6 år

7 år

Vet ej/minns ej 0%

1%

4%

19%

51%

17%

4%

0%

21 %

7
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1 år

2 år

3 år

4 år

5 år

6 år

7 år

Vet ej/minns ej 0%

1%

0%

2%

4%

15%

31%

37%

83 %

1 år

2 år

3 år

4 år

5 år

6 år

7 år

Vet ej/minns ej 4%

1%

1%

3%

12%

35%

32%

13%

80 %

1 år

2 år

3 år

4 år

5 år

6 år

7 år

Vet ej/minns ej 5%

1%

1%

7%

36%

34%

13%

3%

50 %
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ÅKER UTAN BÄLTE

Barn i åldern 
0-1 år 11 mån

Barn i åldern  
2-3 år och 11 mån

Barn i åldern  
4-7 år och 11 mån

Barn i åldern  
8-10 år och 11 mån

Ja, det händer ofta

Ja, det händer ibland

Ja, det händer någon enstaka gång

Nej, det händer aldrig 97%

2%

1%

0%

Ja, det händer ofta

Ja, det händer ibland

Ja, det händer någon enstaka gång

Nej, det händer aldrig 94%

4%

1%

0%

Ja, det händer ofta

Ja, det händer ibland

Ja, det händer någon enstaka gång

Nej, det händer aldrig 92%

6%

1%

0%

Ja, det händer ofta

Ja, det händer ibland

Ja, det händer någon enstaka gång

Nej, det händer aldrig 91%

5%

1%

2%

8

Händer det att barnet åker utan bälte?

SVERIGE DANMARK FINLAND NORGE
Ja, det händer ofta

Ja, det händer ibland

Ja, det händer någon enstaka gång

Nej, det händer aldrig 98%

2%

0%

0%

Ja, det händer ofta

Ja, det händer ibland

Ja, det händer någon enstaka gång

Nej, det händer aldrig 99%

1%

1%

0%

Ja, det händer ofta

Ja, det händer ibland

Ja, det händer någon enstaka gång

Nej, det händer aldrig 94%

4%

1%

1%

Ja, det händer ofta

Ja, det händer ibland

Ja, det händer någon enstaka gång

Nej, det händer aldrig 93%

3%

1%

2%

Ja, det händer ofta

Ja, det händer ibland

Ja, det händer någon enstaka gång

Nej, det händer aldrig 99%

0%

0%

1%

Ja, det händer ofta

Ja, det händer ibland

Ja, det händer någon enstaka gång

Nej, det händer aldrig 99%

1%

0%

0%

Ja, det händer ofta

Ja, det händer ibland

Ja, det händer någon enstaka gång

Nej, det händer aldrig 98%

2%

0%

0%

Ja, det händer ofta

Ja, det händer ibland

Ja, det händer någon enstaka gång

Nej, det händer aldrig 97%

1%

1%

1%

Ja, det händer ofta

Ja, det händer ibland

Ja, det händer någon enstaka gång

Nej, det händer aldrig 98%

1%

0%

1%

Ja, det händer ofta

Ja, det händer ibland

Ja, det händer någon enstaka gång

Nej, det händer aldrig 97%

1%

1%

1%

Ja, det händer ofta

Ja, det händer ibland

Ja, det händer någon enstaka gång

Nej, det händer aldrig 98%

1%

1%

0%

Ja, det händer ofta

Ja, det händer ibland

Ja, det händer någon enstaka gång

Nej, det händer aldrig 95%

2%

1%

1%
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ORSAKER TILL ATT ÅKA 
UTAN BÄLTE

Vad är den vanligaste orsaken till att barnet åker utan bälte? 
Bas: Barnet åker utan bälte

Barnet vill inte ha bälte

Det är för jobbigt att sätta fast det

Det är ingen trafik/risk för en olycka

Vi håller så låg hastighet att  
risken för en olycka är liten

Glömmer bort det

Annan anledning 50%

16%

15%

10%

1%

8%

9

Vanliga ”annat-svar”: kort sträcka, saknade bälte/
skydd i bilen tillfälligt t ex då man åkt i annans bil, 
svarade fel på frågan om bältesanvändning — 
barnet har alltid bälte.

Barnet vill inte ha bälte

Det är för jobbigt att sätta fast det

Det är ingen trafik/risk för en olycka

Vi håller så låg hastighet att  
risken för en olycka är liten

Glömmer bort det

Annan anledning 29%

26%

14%

17%

12%

2%

Vanliga ”annat-svar”: kort sträcka/enskild väg 
och låg fart, barnet är tillräckligt långt (?), svarade 
fel på frågan om bältesanvändning — barnet har 
alltid bälte.

SVERIGE DANMARK FINLAND NORGE

Barnet vill inte ha bälte

Det är för jobbigt att sätta fast det

Det är ingen trafik/risk för en olycka

Vi håller så låg hastighet att  
risken för en olycka är liten

Glömmer bort det

Annan anledning 59%

23%

9%

0%

5%

5%

Låg bas!

Vanligt ”annat-svar”: kort sträcka.

Barnet vill inte ha bälte

Det är för jobbigt att sätta fast det

Det är ingen trafik/risk för en olycka

Vi håller så låg hastighet att  
risken för en olycka är liten

Glömmer bort det

Annan anledning 23%

20%

16%

27%

2%

11%

Vanligt ”annat-svar”: bil utan kudde/inte kudde till 
alla, barnet är tillräckligt långt.
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BARN & BÄLTE Låter du barnet spänna fast sig självt?

Barn i åldern  
4-7 år och 11 mån

Barn i åldern  
8-10 år och 11 mån

Ja, det händer ofta
Ja, det har hänt vid några tillfällen

Ja, det har hänt någon enstaka gång
Nej, det har aldrig hänt 36%

12%

13%

39%

Ja, det händer ofta
Ja, det har hänt vid några tillfällen

Ja, det har hänt någon enstaka gång
Nej, det har aldrig hänt 4%

3%

5%

88%

När barnet spänt fast sig, kontrollerar du då hur bältet sitter? 
Bas: Har låtit barnet åka spänna fast sig

Ja, alltid
Ja, oftast
Ja, ibland
Nej, aldrig 6%

14%

22%

58%

Ja, alltid
Ja, oftast
Ja, ibland
Nej, aldrig 23%

28%

23%

26%

Barn i åldern  
4-7 år och 11 mån

Barn i åldern  
8-10 år och 11 mån

Barn i åldern 
2-3 år 11 mån

Ja, det händer ofta
Ja, det har hänt vid några tillfällen

Ja, det har hänt någon enstaka gång
Nej, det har aldrig hänt 88%

7%

2%

2%

Barn i åldern 
2-3 år 11 mån

För låg bas

10

Ja, det händer ofta
Ja, det har hänt vid några tillfällen

Ja, det har hänt någon enstaka gång
Nej, det har aldrig hänt 34%

6%

12%

47%

Ja, det händer ofta
Ja, det har hänt vid några tillfällen

Ja, det har hänt någon enstaka gång
Nej, det har aldrig hänt 3%

2%

4%

91%

Ja, alltid
Ja, oftast
Ja, ibland
Nej, aldrig 4%

20%

15%

60%

Ja, alltid
Ja, oftast
Ja, ibland
Nej, aldrig 20%

34%

15%

31%

Ja, det händer ofta
Ja, det har hänt vid några tillfällen

Ja, det har hänt någon enstaka gång
Nej, det har aldrig hänt 94%

1%

2%

3%

För låg bas

Ja, det händer ofta
Ja, det har hänt vid några tillfällen

Ja, det har hänt någon enstaka gång
Nej, det har aldrig hänt 33%

14%

16%

37%

Ja, det händer ofta
Ja, det har hänt vid några tillfällen

Ja, det har hänt någon enstaka gång
Nej, det har aldrig hänt 3%

3%

4%

91%

Ja, alltid
Ja, oftast
Ja, ibland
Nej, aldrig 9%

18%

19%

54%

Ja, alltid
Ja, oftast
Ja, ibland
Nej, aldrig 22%

31%

16%

32%

Ja, det händer ofta
Ja, det har hänt vid några tillfällen

Ja, det har hänt någon enstaka gång
Nej, det har aldrig hänt 93%

4%

2%

1%

För låg bas

Ja, det händer ofta
Ja, det har hänt vid några tillfällen

Ja, det har hänt någon enstaka gång
Nej, det har aldrig hänt 35%

16%

12%

37%

Ja, det händer ofta
Ja, det har hänt vid några tillfällen

Ja, det har hänt någon enstaka gång
Nej, det har aldrig hänt 3%

3%

10%

84%

Ja, alltid
Ja, oftast
Ja, ibland
Nej, aldrig 3%

13%

27%

56%

Ja, alltid
Ja, oftast
Ja, ibland
Nej, aldrig 16%

32%

25%

27%

Ja, det händer ofta
Ja, det har hänt vid några tillfällen

Ja, det har hänt någon enstaka gång
Nej, det har aldrig hänt 87%

6%

1%

6%

För låg bas
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BARNSÄKERHET NORDEN 2020



BARNKLÄDER VINTERTID — TOTALT

Brukar du, under vintertid, ta av barnen tjocka kläder eller 
knäppa upp tjocka kläder innan de får på sig bälte?

Tar oftast av tjocka kläder  
innan de får bälte

Tar ibland av tjocka kläder  
innan de får bälte

Knäpper oftast upp tjocka kläder  
(utan att ta av dem) innan de får bälte

Knäpper ibland upp tjocka kläder  
(utan att ta av dem) innan de får bälte

Nej, tar aldrig av eller knäpper  
upp tjocka kläder innan de får bälte

14%

19%

18%

24%

26%

11

50 %

32 %

Tar oftast av tjocka kläder  
innan de får bälte

Tar ibland av tjocka kläder  
innan de får bälte

Knäpper oftast upp tjocka kläder  
(utan att ta av dem) innan de får bälte

Knäpper ibland upp tjocka kläder  
(utan att ta av dem) innan de får bälte

Nej, tar aldrig av eller knäpper  
upp tjocka kläder innan de får bälte

26%

19%

15%

19%

21%
40 %

34 %
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Tar oftast av tjocka kläder  
innan de får bälte

Tar ibland av tjocka kläder  
innan de får bälte

Knäpper oftast upp tjocka kläder  
(utan att ta av dem) innan de får bälte

Knäpper ibland upp tjocka kläder  
(utan att ta av dem) innan de får bälte

Nej, tar aldrig av eller knäpper upp  
tjocka kläder innan de får bälte

41%

30%

7%

18%

4%
22 %

37 %

Tar oftast av tjocka kläder  
innan de får bälte

Tar ibland av tjocka kläder  
innan de får bälte

Knäpper oftast upp tjocka kläder  
(utan att ta av dem) innan de får bälte

Knäpper ibland upp tjocka kläder  
(utan att ta av dem) innan de får bälte

Nej, tar aldrig av eller knäpper  
upp tjocka kläder innan de får bälte

13%

14%

12%

23%

37%
60 %

27 %
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BARNKLÄDER VINTERTID —  
BARN SOM ÅKER FRAMÅTVÄNDA

Brukar du, under vintertid, ta av barnen tjocka kläder eller 
knäppa upp tjocka kläder innan de får på sig bälte? 

Bas: Barn som åker framåtvända

Tar oftast av tjocka kläder  
innan de får bälte

Tar ibland av tjocka kläder  
innan de får bälte

Knäpper oftast upp tjocka kläder  
(utan att ta av dem) innan de får bälte

Knäpper ibland upp tjocka kläder  
(utan att ta av dem) innan de får bälte

Nej, tar aldrig av eller knäpper  
upp tjocka kläder innan de får bälte

9%

21%

19%

28%

23%

12

51 %

40 %

Vad tror du är säkrast för barn som åker framåtvända? 
Bas: Låter barnet åka framåtvänt

Att ta av barnet tjocka kläder

Att låta tjocka kläder  
vara på med bältet över

Det spelar ingen roll om  
tjocka kläder tas av eller är på

11%

5%

84%
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Tar oftast av tjocka kläder 

 innan de får bälte

Tar ibland av tjocka kläder  
innan de får bälte

Knäpper oftast upp tjocka kläder  
(utan att ta av dem) innan de får bälte

Knäpper ibland upp tjocka kläder 
 (utan att ta av dem) innan de får bälte

Nej, tar aldrig av eller knäpper  
upp tjocka kläder innan de får bälte

21%

22%

15%

21%

21%
42 %

37 %

Att ta av barnet tjocka kläder

Att låta tjocka kläder  
vara på med bältet över

Det spelar ingen roll om  
tjocka kläder tas av eller är på

30%

9%

62%

Tar oftast av tjocka kläder  
innan de får bälte

Tar ibland av tjocka kläder  
innan de får bälte

Knäpper oftast upp tjocka kläder  
(utan att ta av dem) innan de får bälte

Knäpper ibland upp tjocka kläder  
(utan att ta av dem) innan de får bälte

Nej, tar aldrig av eller knäpper  
upp tjocka kläder innan de får bälte

38%

32%

9%

19%

2%
21 %

41 %

Att ta av barnet tjocka kläder

Att låta tjocka kläder  
vara på med bältet över

Det spelar ingen roll om  
tjocka kläder tas av eller är på

30%

15%

56%

Tar oftast av tjocka kläder  
innan de får bälte

Tar ibland av tjocka kläder  
innan de får bälte

Knäpper oftast upp tjocka kläder  
(utan att ta av dem) innan de får bälte

Knäpper ibland upp tjocka kläder  
(utan att ta av dem) innan de får bälte

Nej, tar aldrig av eller knäpper  
upp tjocka kläder innan de får bälte

9%

15%

14%

28%

34%
62 %

29 %

Att ta av barnet tjocka kläder

Att låta tjocka kläder  
vara på med bältet över

Det spelar ingen roll om  
tjocka kläder tas av eller är på

9%

6%

86%
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KÄNNEDOM OM REGLER
Känner du till reglerna kring hur barn ska 

sitta placerade i bilen?

Ja

Nej

Osäker/vet ej 5%

1%

95%

Framåtvänt

Bakåtvänt

Ibland framåtvänt  
och ibland bakåtvänt

2%

86%

11%0-3 år 11 mån

Hur barnet sitter bland dem som säger att de känner till reglerna

13
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Ja

Nej

Osäker/vet ej 5%

0%

94%

Framåtvänt

Bakåtvänt

Ibland framåtvänt  
och ibland bakåtvänt

5%

25%

69%0-3 år 11 mån

Ja

Nej

Osäker/vet ej 5%

0%

95%

Framåtvänt

Bakåtvänt

Ibland framåtvänt  
och ibland bakåtvänt

4%

56%

40%0-3 år 11 mån

Ja

Nej

Osäker/vet ej 6%

1%

93%

Framåtvänt

Bakåtvänt

Ibland framåtvänt  
och ibland bakåtvänt

7%

73%

20%0-3 år 11 mån
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UPPLEVD KUNSKAPSNIVÅ
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Tycker du att du kan tillräckligt om barnsäkerhet i bil?

Ja

Nej

Vet ej 12%

8%

80%

SVERIGE DANMARK FINLAND NORGE

Ja

Nej

Vet ej 12%

8%

80% Ja

Nej

Vet ej 15%

5%

81% Ja

Nej

Vet ej 14%

6%

79%
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ÅLDER FÖR ATT ÅKA 
FRAMÅTVÄND

Vet du vilken ålder ett barn bör ha för att sitta framåtvänt i bil? 

0-2 år

3 år

4 år 

5 år

6 år eller äldre

Nej, vet ej 21%

11%

18%

42%

6%

2%

15

7 %
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0-2 år

3 år

4 år 

5 år

6 år eller äldre

Nej, vet ej 53%

2%

1%

3%

8%

32%
40 %

0-2 år

3 år

4 år 

5 år

6 år eller äldre

Nej, vet ej 29%

5%

6%

13%

34%

13%
48 %

0-2 år

3 år

4 år 

5 år

6 år eller äldre

Nej, vet ej 24%

9%

9%

44%

10%

5%
14 %
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ÅLDER OCH LÄNGD FÖR 
ATT ÅKA UTAN SKYDD

Vet du vid vilken längd ett barn får åka utan bältesstol eller bälteskudde?

<135 cm

=135 cm

>135

Vet ej 41%

35%

10%

14%

Vet du hur länge barn bör åka med bältesstol eller bälteskudde?

0-2 år

3-4 år

5-9 år 

10-12 år

13 år eller äldre

Nej, vet ej 33%

1%

38%

26%

2%

0%
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0-2 år

3-4 år

5-9 år 

10-12 år

13 år eller äldre

Nej, vet ej 47%

1%

23%

24%

4%

1%

<135 cm

=135 cm

>135

Vet ej 36%

22%

28%

14% <135 cm

=135 cm

>135

Vet ej 27%

27%

20%

25%

0-2 år

3-4 år

5-9 år 

10-12 år

13 år eller äldre

Nej, vet ej 30%

0%

25%

41%

4%

0%

<135 cm

=135 cm

>135

Vet ej 38%

39%

11%

12%

0-2 år

3-4 år

5-9 år 

10-12 år

13 år eller äldre

Nej, vet ej 29%

1%

41%

26%

3%

0%
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